
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 Αθήνα, 10/10/2023 

 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη πρωτοβουλιών για την αποτροπή των πλημμυρών και την 

αποκατάσταση των ζημιών στην περιοχή της Δαφνοζωνάρας στην 
Αιτωλοακαρνανία» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Δεχθήκαμε πρόσφατα έντονες διαμαρτυρίες από τους εκπροσώπους του Πολιτιστικού - 
Περιβαλλοντικού Συλλόγου Κοιλάδας Αχελώου στην Αιτωλοακαρνανία για τις ζημιές που 
προκλήθηκαν, εξ’ αιτίας των έντονων καιρικών φαινομένων πλημμύρας στο προστατευόμενο 
μνημείο νεότερου πολιτισμού στην περιοχή, που είναι η Πετρογέφυρα Αυλακίου - Καταφυλλίου, 
καθώς και στις παρόχθιες στον ποταμό Αχελώο αγροτικές ιδιοκτησίες και υποδομές. Οι 
εκπρόσωποι του ανωτέρω συλλόγου μας αναφέρουν ότι πλημμυρικά φαινόμενα και 
καταστροφές, τα τελευταία δεκατρία χρόνια, επαναλαμβάνονται με κάθε μεγάλη βροχή στις 
περιοχές του Αχελώου πάνω από το φράγμα Δαφνοζωνάρας, όπου υπάρχει και η ανωτέρω 
γέφυρα. Χωριά, δε, όπως το Αρδάνοβο του Δήμου Αργιθέας του Ν. Καρδίτσας, σε κάθε 
πλημμύρα, ουσιαστικά αποκλείονται, όπως παρατηρούν οι ανωτέρω, αφού ο παρόχθιος 
δρόμος και το γεφύρι Αυλακίου που τους συνδέει κατακλύζονται από τα πλημμυρισμένα νερά 
του Αχελώου. Η αγανάκτηση των κατοίκων της περιοχής για όλη αυτή την κατάσταση ξεχειλίζει, 
όπως μας δηλώνουν οι παραπάνω διαμαρτυρόμενοι, αφού σε κάθε έντονη βροχόπτωση οι 
ευαισθητοποιημένοι εξ’ αυτών τρέχουν στο ως άνω γεφύρι, αγωνιώντας για την τύχη του. 
Ανάλογα προβλήματα αντιμετωπίζει πάγια και το γεφύρι Τέμπλας στην περιοχή, ενώ οι 
καταστροφές στα παραποτάμια αγροκτήματα για άλλη μια φορά μας καταγγέλλεται ότι ήταν 
ολοκληρωτικές. 
Οι εκπρόσωποι του Πολιτιστικού - Περιβαλλοντικού Συλλόγου Κοιλάδας Αχελώου μας τονίζουν 
ότι όλες οι παραπάνω καταστροφές συμβαίνουν μετά την κατασκευή και τη λειτουργία του 
τοπικού φράγματος Δαφνοζωνάρα. Καταγγέλλουν, περεταίρω, ότι οι δημοτικές και 
περιφερειακές αρχές της περιοχής, οι αρμόδιες κρατικές Υπηρεσίες και τα αρμόδια Υπουργεία, 
με διάφορα προσχήματα τάσσονται με το μέρος του «αναδόχου» κατασκευαστή του φράγματος 
Δαφνοζωνάρας, όταν ακούν σχετικές διαμαρτυρίες, χωρίς να αναζητούν λύσεις διευθετήσεων 
προς αποφυγή των πλημμυρικών φαινομένων που προκαλούνται από τη συμμετοχή της κακής 
λειτουργίας του ως άνω φράγματος στις αρνητικές συνθήκες που διευκολύνουν την πλημμύρα 
στην περιοχή τους κατά τις έντονες βροχοπτώσεις. Εμμέσως πλην σαφώς, οι εκπρόσωποι του 
Πολιτιστικού - Περιβαλλοντικού Συλλόγου Κοιλάδας Αχελώου θεωρούν ότι η παρουσία του 
ανωτέρω φράγματος στην περιοχή τους και ο άστοχος, μη ορθά προγραμματισμένος χειρισμός 
από τον αρμόδιο Φορέα - χειριστή του μηχανισμού έμφραξης και απόφραξης των υδάτινων 
όγκων που το εν λόγω συγκρατεί, κατά τη διάρκεια των τελευταίων έντονων βροχοπτώσεων, 
συνέτεινε στον κατακλυσμό από τεράστιους όγκους νερού του Αχελώου ποταμού, επί του 
οποίου βρίσκεται το μνημείο νεότερου πολιτισμού της Πετρογέφυρας Αυλακίου - Καταφυλλίου. 
Αν και η περιοχή δεν είχε τον όγκο βροχών της Θεσσαλίας, κατά τα πρόσφατα έντονα καιρικά 
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φαινόμενα, οι ανωτέρω εκπρόσωποι του Πολιτιστικού – Περιβαλλοντικού Συλλόγου Κοιλάδας 
Αχελώου κρίνουν ότι το ποτάμι στο συγκεκριμένο σημείο υπερχείλισε, εξ’ αιτίας αυτής της 
πάγιας αβλεψίας και κάλυψε το ως άνω ιστορικό γεφύρι, ως μη όφειλε, ενώ το ύψος των ζημιών 
που προκλήθηκαν θα φανεί αργότερα. 
Οι εκπρόσωποι του Πολιτιστικού - Περιβαλλοντικού Συλλόγου Κοιλάδας Αχελώου, με βάση όλα 
τα προηγούμενα, αιτούνται από όλες τις αρμόδιες για το ζήτημα της παρούσας αρχές, 
κατεξοχήν, δε, από την αρμόδια κεντρική πολιτική ηγεσία, να υποχρεώσουν, άμεσα, τον 
εργολάβο διαχειριστή του τοπικού φράγματος να «ανοίγει» το φράγμα τόσο, όσο είναι αναγκαίο, 
κάθε φορά, για την αποφυγή πλημμυρών και καταστροφών, να ξεκινήσουν άμεσα έλεγχοι και 
καταγραφές για το μέγεθος των καταστροφών στην περιοχή τους και να δρομολογηθεί η 
αποκατάστασή τους, να αποφασιστούν και να υλοποιηθούν έλεγχοι σε βάθος, σχετικά με τα 
πλημμυρικά φαινόμενα στην περιοχή και τον επηρεασμό τους από τη μη ορθή λειτουργία του 
φράγματος της Δαφνοζωνάρας, ενώ κρίνουν απόλυτα αναγκαίο, μετά τους σχετικούς ελέγχους, 
να αποφασισθούν και να υλοποιηθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, που θα έχουν ως αποτέλεσμα 
να σταματήσουν οι καταστροφές από πλημμύρες, λόγω υπερχείλισης του Αχελώου στην 
περιοχή. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Θα υποχρεώσετε τον κατασκευαστή εργολάβο – διαχειριστή του φράγματος Δαφνοζωνάρας 
στην Αιτωλοακαρνανία να προγραμματίσει το άνοιγμα του εν λόγω φράγματος τόσο όσο είναι 
αναγκαίο κάθε φορά για την αποφυγή πλημμυρών και καταστροφών; 
 
2. Θα λάβετε την πρόνοια να ξεκινήσουν, άμεσα, έλεγχοι και καταγραφές για το μέγεθος των 
καταστροφών στην περιοχή της Δαφνοζωνάρας στην Αιτωλοακαρνανία και να δρομολογηθεί η 
αμεσότερη δυνατή αποκατάστασή τους; 
 
3. Θα δώσετε, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, τις απαραίτητες εντολές να 
υλοποιηθούν έλεγχοι σε βάθος, σχετικά με την υπαιτιότητα της μη ορθής λειτουργίας του 
φράγματος Δαφνοζωνάρας στην Αιτωλοακαρνανία, για τα επαναλαμβανόμενα πλημμυρικά 
φαινόμενα στην περιοχή; Αν ναι, μετά τους σχετικούς ελέγχους, θα λάβετε όλα τα αναγκαία 
μέτρα, ώστε να σταματήσουν οι καταστροφές από πλημμύρα, εξ’ αιτίας των αβλεψιών που θα 
διαπιστώσουν τα πορίσματα των προτεινόμενων ελέγχων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




